



КоммерсантЪ: "В МВД даже жизни страховали за взятки"

Взяточодатель оставил следствию отчет о выплатах полковнику

СКР завершил расследование резонансного уголовного дела о коррупции в МВД. Экс-начальник отдела пенсионного обеспечения ведомства Светлана Алешина обвиняется в том, что через мужа-посредника получила 40 млн руб. взяток и рассчитывала еще на 325 млн за то, что министерство застрахует жизнь и здоровье всех своих 700 тыс. сотрудников не в солидных страховых компаниях, а в сомнительном Центральном страховом обществе (ЦСО), которое вскоре после заключения соответствующего контракта осталось без лицензии. Установить объем взяток, по данным "Ъ", помогли записи, оставленные беглым страховщиком.

Главное следственное управление СКР по Москве завершило расследование уголовного дела в отношении полковника внутренней службы в отставке Светланы Алешиной, ее мужа Сергея Алешина и Эдуарда Полюдова, которые обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 6 ст. 290 и ч. 4 ст. 291.1 (получение взятки в особо крупном размере и посредничество во взяточничестве) УК.

По данным следствия, в период с января по март 2018 года тогдашний начальник отдела департамента по финансово-экономической политике и обеспечению социальных гарантий МВД России Алешина через посредников, один из которых является ее супругом, получила 40 млн руб. от бенефициара ЦСО Романа Палеева. В свою очередь, полковник Алешина обещала поспособствовать страховому обществу в подготовке документации для участия в открытом конкурсе и победу в нем с последующим заключением МВД России контракта обязательного государственного страхования жизни и здоровья сотрудников ведомства на 2018-2019 годы.

Несмотря на то что ЦСО едва не лишилось лицензии в 2016 году (тогда Центробанк выявил у него нарушения, связанные с "исполнением страховой компанией плана восстановления платежеспособности", и ввел временную администрацию), за взятки тендер МВД был выигран. При этом мало кому известное ЦСО обошло СК МАКС, "Согаз" и "ВТБ Страхование".

По договору, который был рассчитан на период с 1 января 2018 года по 31 декабря 2019 года, ЦСО должно было получить от министерства 13,7 млрд руб. Однако уже весной 2018 года у Центробанка возникли новые претензии к страховщику в связи с "несоблюдением требований к финансовой устойчивости и платежеспособности в части нормативного соотношения собственных средств и принятых обязательств, порядка и условий инвестирования собственных средств и средств страховых резервов". На этот раз у ЦСО отзвали лицензию.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

По данным самого МВД, страховщику было переведено не более 250 млн руб.

О том, что подозрительный контракт был заключен за взятки, следствию, по данным “Ъ”, стало известно благодаря другому уголовному делу. Проводя обыски и выемки документов в рамках расследования по ст. 172.1 (фальсификация финансовых документов) УК РФ, в том числе в ЦСО, сотрудники СКР, ФСБ и ГУСБ МВД нашли финансовую отчетность о вознаграждениях, переданных в министерство. Таким образом, была подсчитана точная сумма переданных, полученных и обещанных незаконных вознаграждений. Кстати, с каждого ежемесячного платежа страховщику из МВД полковник рассчитывала получать откат на сумму порядка 20 млн руб.

Отметим, что эти данные в целом подтвердил посредник Эдуард Полюдов. Однако, поскольку обвиняемый не сообщил принципиально новых деталей для следствия, заключать с ним досудебное соглашение о сотрудничестве не стали.

Для возмещения ущерба в рамках дела арестованы активы обвиняемых, оцениваемые в 190 млн руб. В основном это объекты недвижимости в Москве и Крыму. У полковника Алешиной помимо них могут конфисковать внедорожник Toyota RAV4.

Сейчас все три фигуранта расследования ознакомились с материалами дела, насчитывающими 57 томов, после чего они были направлены на утверждение обвинения в Моспрокуратуру. Дело в отношении Романа Палеева в связи с его международным розыском выделено в отдельное производство.

28 Октября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1624151>